

門徒訓練+概要

基要課程 饒恕與和好

第五課：得享平安

“我這個人徹底改變了。如果不是上帝引導我，
我不可能饒恕我的丈夫。”

——路得，來自中國

“你們要追求與眾人和睦，
並要追求聖潔，非聖潔沒
有人能見主。又要謹慎，
恐怕有人失了神的恩，恐
怕有毒根生出來擾亂你們，
因此叫眾人沾染污穢。”

希伯來書12:14-15

假如一個人沒有與別人真正地和好，沒有上帝的恩典在他的生命中，那麼無論這個人的人生看起來多麼的“安逸”，他也不可能享有平安。

當今有太多人的心思意念充滿了苦毒，這種毒素也在許多人的家庭中蔓延。這些人往往給自己辯解，聲稱如果自己的生活得到改善，他們就能享有平安。他們想：如果那些得罪他們的人惡有惡報；如果他們的老闆待人更公平、更願意為人著想；如果他們的配偶待人和善，或者體貼他們的需要；如果他們的物質條件好一點，能改變眼前的景況……那麼他們就會享有平安了。然而，內心的苦毒並不會單單因為景況的改善而消失。事實上，假如一個人沒有與別人真正地和好，沒有上帝的恩典在他的生命中，那麼無論這個人的人生看起來多麼的“安逸”，他也不可能享有平安。

相反，就算我們身處困難和傷痛的景況，我們還是有辦法享有平安。哪怕我們身處的景況沒有改變，我們也可以尋求平安。

路得剛信主不久，在婚姻中遇到極大的困難。她的丈夫沉溺于賭博，揮霍家財。而且，他還對路得拳腳相向。他們的婚姻陷入絕望的境地，二人幾乎要離婚了。一如所料，路得對丈夫恨之入骨，心存苦毒，也怨恨主耶穌任由她身處苦境。

你會說些什麼話來鼓勵正在面對困難的路得呢？你會給她出什麼主意，幫助她擺脫絕望的人生？路得找到的出路是耶穌救贖的恩典。此前，雖然她已經歷主恩、得著救恩，但她並不覺得主的恩典足以幫助她面對眼前的困難。後來，她學會了信靠主，求主幫助她與丈夫和睦相處，接納眼前的景況。靠著神話語的大能，她先與神和好。因此，她能夠饒恕丈夫，與他和睦相處。現在，路得已從過去的傷害中得釋放，正努力挽救婚姻。

她說：“我這個人徹底改變了。如果不是上帝引導我，我不可能饒恕我的丈夫。我不再憎恨他。雖然他還繼續賭博，但他正在慢慢地努力改變。在生活的其他方面，他已經改變了，比方說，現在他會幫助我的父母，也會接孩子放學。我們不再爭吵，二人的關係已經改善了。”

值得注意的是，路得的景況雖有極大的好轉，但仍然並不完美。在丈夫改變自己的行為之前，路得就開始饒恕他、尊重他。雖然他現在還沒有擺脫賭博的問題，但路得選擇以恩慈待他，不與他相爭，而是為他和他們倆的婚姻而爭戰。

哪怕在最糟糕的試煉中，我們仍然可以享有平安。就算主還沒有完全解決我們的難題，祂也必定賜給我們足夠的力量去面對難題，也會賜下平安給我們。

展望未來，路得說：“我不再心懷怒氣和苦毒。奇妙的是，我的健康狀況也變好了。我現在的人生顯然喜樂得多。我非常感謝神。”

當我們尋求與神和好時，我們就會比較容易尋求與人和好，並且接納眼前的景況。事實上，一旦你真正與神和好，相信慈愛的祂正掌管你的人生，與人和好、接納眼前的景況就是水到渠成的事情。當我真的相信主對我的人生有一個美好的計畫、我所經歷的都對我有益，我就能帶著喜樂和感謝的心看待所經歷的順境逆境，因為我看到這一切境遇之中，都有主美好的心意。

當我與神和好後，平安的聖靈住在我的心中，並且透過我，給我身邊的人帶來平安。基督徒不應該給人一種愛爭論或心存苦毒的印象。我們應該讓人知道，我們既與神和好，也與人和好。我們應該如箴言作者所說的那樣，“想到日後的景況就喜笑”（箴言書31:25）；面臨磨難時，我們“都要以為大喜樂”（雅各書1:2）。

請檢視你眼前的景況：此景況有機會好轉嗎？假如此景況永不好轉，你能以喜樂的心接納這一切，並且享有平安嗎？假如傷害你的人永不尋求和好、請求你饒恕，你能以耶穌的恩慈待他們，尋求與他們和好嗎？如果你做不到，請先尋求與神和好吧。這是和平的唯一基石，將釋放你脫離那攔阻你看見神的苦毒之根。今天就尋求與神和好吧！

展望未來，路得說：“我不再心懷怒氣和苦毒。奇妙的是，我的健康狀況也變好了。我現在的人生顯然喜樂得多。我非常感謝神。”

回顧所學

- 有人說：“如果我的人生變得好一點，我就能享有平安。” 但這是一個謊言。因為真正的平安來自我們的內心，而不是來自我們身處的景況。
- 你身處的景況可能永不好轉，甚至可能變得更糟糕，但如果你與神和好了，你就能夠在困難的景況中享有平安。
- 當你與神和好，並以祂的恩慈對待他人時，你和對方的內心都會發生改變。

你的觀點

- 回想讓你覺得最困難的關係或景況。在哪些方面你需要平安？禱告求主賜你平安，幫助你面對難題。求主幫助你在困難中與祂和好。求祂改變人心甚於改變環境。
- 仔細想想你正在經歷的試煉。假如主耶穌要透過這次試煉塑造你，使你更像祂並把最大的榮耀歸給祂呢？在這個過程中，與神和好吧，與其試圖逃避，不如降服於祂對你的美好計畫吧。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問

www.discipleshipessentials.org/licensing。